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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, γνωρίζεται ότι, η διασφάλιση του υψηλότερου 

δυνατού επιπέδου απόδοσης και αποτελεσματικότητας των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, αλλά 
και η επίλυση των όποιων τυχόν αναφυόμενων δυσκολιών και προβλημάτων αυτών, 
αποτελούν διαρκείς επιδιώξεις του Υπουργείου και του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού 
Σώματος. Στην κατεύθυνση αυτή, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την βέλτιστη 
προετοιμασία και ετοιμότητα του μηχανισμού αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών σε κάθε 
αντιπυρική περίοδο. 

Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την κατανομή για το έτος 2018, κατ’ 
άρθρο 11 του π.δ/τος 170/1996 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131), στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της 
Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) Κεντρικής Μακεδονίας, πλέον του ήδη 
υπάρχοντος αξιόμαχου προσωπικού (συμπεριλαμβανομένου αυτού στην εδαφική περιοχή της 
Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης), προστίθεται σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 
1125/28.03.2018 (ΦΕΚ τ.Β’), σημαντικός αριθμός Πυροσβεστών, πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης, οι οποίοι μέχρι τώρα υπηρετούσαν ως Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης 
γεγονός που σημαίνει ότι θα καλυφθούν σε πολύ μεγάλο βαθμό τα όποια κενά. Επιπρόσθετα, 
συνεχίζει να υπηρετεί και ικανός αριθμός Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης, ενώ 
επιπλέον κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου θα προσληφθούν και οι Πυροσβέστες 
Εποχικής Απασχόλησης, όπως και τα προηγούμενα χρόνια. 

Περαιτέρω, όσον αφορά στην ενίσχυση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, τόσο της 
ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, όσο και της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Θεσσαλονίκης, με τον απαιτούμενο, 
ειδικό εξοπλισμό και μέσα (οχήματα), προκειμένου να βρίσκονται σε ετοιμότητα ενόψει και 
της επικείμενης αντιπυρικής περιόδου, καθίσταται γνωστό ότι αυτές διαθέτουν ικανό αριθμό 
οχημάτων διαφόρων κατηγοριών, ενώ ήδη προετοιμάζονται και -κατά περίπτωση- 
υποβάλλονται προτάσεις προμήθειας μηχανολογικού εξοπλισμού στο πλαίσιο του 
συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και ειδικότερα 
των επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.), 
περιόδου   2014  -  2020.  Παράλληλα,  καταγράφονται,  επεξεργάζονται,   ιεραρχούνται   και  
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προωθούνται προς υλοποίηση τόσο οι εργασίες συντηρήσεων και επισκευών των διαθέσιμων 
οχημάτων και του μηχανολογικού εξοπλισμού, όσο και οι υπόλοιπες ανάγκες των Υπηρεσιών 
του Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά και μέσα, προκειμένου να επιτυγχάνεται η μέγιστη 
δυνατή επιχειρησιακή ετοιμότητα. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι τα κριτήρια ίδρυσης, χωροθέτησης και αναδιάρθρωσης 
των πυροσβεστικών μονάδων, αν και δεν είναι θεσμοθετημένα, είναι πολυπαραγοντικά και 
πολυσχιδή (πληθυσμιακή πυκνότητα, δασική κάλυψη, ύπαρξη εγκαταστάσεων Seveso και 
άλλων βιομηχανιών, κρίσιμες υποδομές, γειτνίαση με άλλες πυροσβεστικές μονάδες εντός ή 
εκτός Περιφερειακής Ενότητας, ανάληψη δαπανών από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, συχνότητα 
και μέγεθος συμβάντων κ.ά.). 
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